



讲好黄河故事 做出彩经开人

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。今天,站在新的历史起点,弘扬黄河文化,展现母亲河这一中华民族精神纽带的强大凝聚力,更是今天这一代人的责任担当。

为讲好黄河故事、凝聚好传承力量,《郑州晚报·经开时报》联合郑州国际物流园区、经开区科技人才局特设《讲好黄河故事 做出彩经开人》栏目,用文字和图片展示经开区各领域的时代担当,看他们如何立足新时期,为实现中华民族伟大复兴中国梦增添精神力量。

海润华

为企业发展 绽放最美青春模样



他刚大学毕业3年多就在平凡的工作岗位上脚踏实地走出了一串青春闪光的足迹,他参与的《以口岸经济创新发展助推我市高水平对外开放》的课题被中共郑州市委政策研究室评为“2018年度郑州市优秀调研成果”;2019年12月,经集团党委推举上报后成功当选共青团郑州市第十六次代表大会代表;被经开区团工委评为2020年度“优秀共青团干部”、被共青团郑州市委授予2020年度青年岗位能手称号。2021年12月,海润华成功当选共青团河南省第十五次代表大会代表,经过大会选举,成功当选共青团河南省第十五届委员会委员……他就是现任团十五届河南省委委员、河南保税集团团委书记、郑州市跨境电商行业团工委书记海润华。记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

基层岗位工作锻炼了他的意志

一米九几的大个子、谈吐优雅,干练中又透出那么一股子实诚,这是日前记者采访海润华时对他的印象。祖籍许昌市禹州市的海润华,1996年5月11日出生于郑州。他2018年6月河南大学毕业后,到河南保税集团工作至今。

海润华的专业是工商管理(航空物流方向),刚参加工作的前两年,他一直在公司基层一线各个岗位,磨炼了意志,积累了业务实践经验。2018年11月,被公司选派参加第一届上海进博会,负责会务和现场翻译工作;2019年

2月,被派往当时刚成立的郑州市物流口岸局挂职锻炼一年,在口岸局各个处室进行锻炼,并积极参与物流口岸方面的课题研究,参与的《以口岸经济创新发展助推我市高水平对外开放》课题被中共郑州市委政策研究室评为“2018年度郑州市优秀调研成果”;2019年12月,经集团党委推举上报后成功当选共青团郑州市第十六次代表大会代表;2020年3月,海润华积极响应公司号召,加入新组建的包机小组,学习全新的包机业务,短时间内完成了从0到1的跨越。

在他带领下已建立60多个团支部

2021年1月,海润华任集团团委书记。3月,他成功当选共青团郑州市委企业工作专门委员会委员,积极与郑州市各大企业进行沟通对接,努力发挥好团委的平台优势,积极为企业发展多做贡献……截至目前,郑州市跨境电商行业团工委已建立60多个团支部,凝聚团员400多名,优秀青年1000多名,所吸纳的成员企业涵盖物流、国际贸易、电子商务、大数据等板块。海润华计划在今后的工作中,将不断探索服务跨境电商行业团员青年的新方法和新途径,

为行业内团员青年的成长成才、素质拓展和就业创业服务,持续提升“三力一度”,为郑州全面建设国家中心城市贡献青春力量。

“今后我将继续发扬‘风未起 我先行’的保税精神力量,充分发挥郑州跨境电商行业特点和影响力,引领行业青年们不断创新、拓展综合素质,为党的后备军输送更多新兴领域复合创新型人才!向‘买全球卖全球’目标实现逐步迈进,为成为中部地区对外开放新高地作出青春贡献!”海润华表示。

岳光辉

在国际运输行业 有一番作为是我的理想



近年来,在郑州的国际运输行业,岳光辉和他创办的河南中汇翔国际货运代理有限公司,引起更多同行的关注。

39岁的岳光辉,祖籍许昌市襄城县。他1999年去上海读大学,先后在上海电机学院工商企业管理专业读取大学专科文凭、在上海海事学院国际贸易和国际供应链管理专业读取大学本科文凭。从2003年到2007年,他在上海外经贸国际货运代理有限公司担任销售经理,从2007到2016年担任上海奈迅物流有限公司销售总经理,操作总经理,全面负责公司日常工作。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

他一直奉行诚信经营

“急用户之所急,诚信经营”一直是岳光辉奉行的企业精神。在2007年到2010年,岳光辉的企业帮助浙江海盐县生产紧固件的企业把相关的产品运送到欧美市场的故事尤其值得一提。由于当时中国对外贸易形势一片大好,特别是欧美市场仓位和船期非常紧张,浙江海盐县生产紧固件的企

业在利用陆运和海运都有很大困难的情况下托人想请岳光辉的企业帮忙。岳光辉看到海盐县企业来人焦急的样子,就决定优先给他们发货,他充分整合各方资源,克服种种苦难,给海盐县紧固件企业提供了安全、快速的解决方案,保证了企业顺利出口,使被服务企业深受感动。

回故乡创业为企业提供一站式服务

有着15年国际运输从业经历的岳光辉看到了郑州作为“中欧班列和中亚班列的重要节点”的巨大商机,就毅然决定回到故乡河南创业。2016年底,岳光辉在郑州注册成立了自己的公司河南中汇翔国际货运代理有限公司,在原有海运、空运业务的基础上全力开展、学习中欧中亚班列业务。从2016年至今,岳光辉的企业帮助河南本地企业把本土主打产品如矿山机械、粮油机械、建筑机械、游乐设备、耐火材料等,用集装箱、整车车皮、汽运车联运的方式通过“一带一路”输送到中亚、俄罗斯和欧洲。由于铁路运输在安全和装箱、装车上要求更高,岳光辉的企业2018年和新乡陆港合作,通过现场装箱、统一加固直接装列的方式,在保证安全的前提下解决了一系

列的装箱、装载困难。几年来,岳光辉的团队依靠本地优势在车站服务、地面配合给企业带来了很大的便利性,公司团队在实际操作的基础上全力学习“一带一路”精神,着力和相关节点平台合作,着力为本地企业和“一带一路”受惠企业提供一站式的服务。

“在国际运输行业有一番作为一直是我多年来的人生理想,为此我想对从事国际运输业的同行呼吁,由于受疫情的影响,今后一段时期国际贸易和国际运输市场形势依然严峻,特别是中欧班列和中亚班列运输的特殊性,更加需要我们相关部门和专业从业者通力合作、克服困难,把‘一带一路’的业务做顺、做稳,把‘一带一路’兼济天下、合作共赢的精神通过运输,以最实惠的方式传递到各个受惠国家!”岳光辉表示。